

ДЕПУТАТСКАЯ ТРИБУНА

Тотальная мобилизация

На минувшей неделе в Новосибирске состоялся XIV съезд народных депутатов. В повестке дня один вопрос: «Мобилизация депутатской вертикали КПРФ Новосибирской области в избирательной кампании по выборам губернатора региона».



Традиция съездов народных депутатов, объединяющих избранных от КПРФ региональных и местных парламентариев, существует уже более 20 лет. Она является прямым воплощением концепции «Депутатская вертикаль КПРФ». Съезды позволяют выработать позицию партии по ключевым вопросам и основным событиям. Повестка XIV съезда — мобилизация депутатской вертикали перед выборами губернатора Новосибирской области. Выдвинутый партией на этот пост Роман Яковлев — в президиуме съезда.

Руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании Владимир Карпов — участник всех съездов народных депутатов в новейшей истории Новосибирской области, начиная с первого, состоявшегося в 1995 году. Он напоминает, что участники съездов всегда отстаивали развитие местного самоуправления. Сегодня мало кто помнит, но первый съезд народных депутатов Новосибирской области состоялся в 2002 году в связи с ликвидацией территориальных Советов депутатов. Тогда энергичные действия депутатов-коммунистов помогли сохранить выборные представительные органы власти в муниципальных районах. Через 20 лет был принят федеральный закон «Об органах местного самоуправления в системе публичной власти», ликвидировавший систему поселковых советов. И опять депутаты-коммунисты, в том числе — члены фракции КПРФ в Законодательном собрании Новосибирской области, организовали протестные акции против этого закона. В итоге инициатива, которая может привести к уничтожению сельского образа жизни в целом, «положена под сукно».

Наша область — приграничная, мы должны быть готовы к тому, чтобы отразить любой конфликт, — заявил В. Карпов. — Этот закон приведёт к массовой ликвидации приграничных сельсоветов, а через какое-то время — к ликвидации соответствующих поселений. Будет оголяться граница нашей Родины. Здесь благоустройство не должно быть: борьба против этого закона — это борьба за безопасность нашей страны.

В свою очередь руководитель фракции КПРФ в Совете депутатов Новосибирска Антон Тынтышев подчеркнул взаимосвязь успешной работы депутатов-коммунистов и партийных отделений, рассказал о том, как ему самому приходилось преодолевать сопротивление со стороны чиновников во время своего первого срока депутатства.

«Партия власти» играет в прятки с оппозицией

На 22-й сессии Алтайского краевого Законодательного собрания в очередной раз не были приняты социально значимые законопроекты КПРФ и «Справедливороссов». «Единая Россия» уклонилась от голосования.

Повестка дня сессии после летних каникул была достаточно насыщенной. Но уже на этапе формирования она прошла своеобразное «единогосовское сито», когда по решению Совета АКЗС был снят вопрос об обращении в краевое правительство по принятию программы «Школьное молоко». Проект постановления разработала фракция КПРФ и внесла на рассмотрение сессии, соблюдая все процедуры. Однако замечание руководителя фракции КПРФ Андрея Кривоногова, что Совет АКЗС как совещательный орган не вправе вносить коррективы в обсуждаемые на сессии вопросы, обошли стороной. Повестка дня была принята вопреки мнению коммунистов, фракция КПРФ голосовала против.

Много замечаний со стороны депутатов-коммунистов вызвал законопроект о предоставлении в собственность земельных участков отличившимся в СВО бойцам, хотя в целом фракция КПРФ поддержала законодательную инициативу. Так, Людмила Клушниковна отметила, что законопроект «сырой» и плохо проработанный. Антон Арцибаев дополнил её выступление, обратив внимание, что в законопроекте для выделяемых участков не предусмотрено назначение на должность руководителей органов исполнительной власти в сферах экономического развития и финансов. Представитель фракции КПРФ законопроект предусматривает, что согласие должно быть получено также при назначении на должность руководителей органов исполнительной власти Алтайского края в сферах строительства и жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и дорожного хозяйства, охраны здоровья и социальной защиты населения.

В итоге «за» проголосовал 21 депутат, против — 1, воздержались — 5 и 35 депутатов не голосовали. Ещё один значимый законопроект был отклонён.

ВСТРЕЧА ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ

Глава Хакасии, первый секретарь Хакасского регионального отделения КПРФ Валентин Коновалов провёл рабочую встречу с депутатом Государственной думы РФ, заместителем Председателя ЦК КПРФ, членом Президиума ЦК КПРФ Леонидом Калашниковым, находящимся в рабочей поездке по республике.

Визит дружбы в Хакасию

Леонид Иванович является председателем комитета Госдумы по делам Содружества Независимых Государств, евразийской интеграции и связям с соотечественниками. Награждён орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени, орденом Дружбы, от-

мечен Благодарностью президента РФ.

Его деятельность тесно связана со специальной военной операцией, оказанием гуманитарной помощи и восстановлением освобождённых территорий.

В ходе рабочей встречи глава региона отметил, что республика системно развивает связи с соседними государствами. В частности, довольно тёплые, продуктивные и взаимовыгодные отношения Хакасия установила с Белоруссией, а также с Монголией и рядом других государств евразийского пространства.

Леонид Калашников положительно отзывался о достигнутых крепких экономических связях Хакасии с Республикой Беларусь, в целом — о программе развития правительства региона с братской республикой.

Отдельно глава Хакасии остановился на той помощи, которую республика оказывает подшефному городу в ЛНР — Черноопартизанску, подделана большая работа. Хакасия помогла отремонтировать школу и детский сад, обеспечила школьников учебниками, библиотеки — книгами, спорт-

сменов — инвентарём и формой, 150 ребят из ЛНР благодаря братской помощи смогли отдохнуть и поправить здоровье в детских лагерях на юге России, ведётся и другая работа по восстановлению мирной жизни на подшефной территории.

Наш регион систематически отправляет в Донбасс гуманитарные грузы. В Хакасии действует комплексная программа поддержки всех участников СВО. Только на этот год на её реализацию заложено более 200 млн рублей. А разработанные правительством Хакасии в 2022 году меры поддержки мобилизованных и их семей стали одними из самых широких в стране, отметил глава.

Леонид Калашников — давний друг Хакасии. Он активно помогает правительству республики в решении вопросов, которые требуют поддержки на федеральном уровне.

Валентин Коновалов выразил благодарность Леониду Ивановичу за внимание к региону, за поддержку и пожелал депутату продуктивной работы.

Пресс-служба Хакасского рескома КПРФ.

СОЦИАЛЬНЫЙ ДИАГНОЗ

Как дорог оказался «КОЛОКОЛЬЧИК»

Вот и закончился хлопотный и финансово затратный марафон подготовки к школе. Теперь родители и ученики могут с облегчением вздохнуть. Цветы подарены, форма наложена. Самым волнующим день стал для первоклашек...

Как показывает практика, именно сборы маленьких учеников родителям влетают в копеечку: всё надо купить впервые, и здесь не получится воспользоваться прошлогодним ранцем или пеналом.

Мальшам пришлось покупать ранец (ортопедический стоит 4 тысячи рублей и дороже), школьную форму, цена которой начинается в среднем от 2 тысяч рублей. Ещё понадобятся спортивная форма (от 1200 руб.), сменная обувь и обувь для спортзала. Прибавьте сюда канцелярские принадлежности, гаджет, без которого сегодня трудно представить процесс обучения и контроля за учеником, тёплые вещи, ведь дети заметно выросли за лето, верхняя одежда. В общем на всё это среднестатистическая семья потратила более 30 тысяч руб.

Но родители учеников, которые не первый год ходят в школу, тоже изрядно поиздержались. Например, школьная форма для старшеклассников стоит от 2 тыс. руб. Пришлось приобрести ещё и сменные комплекты, добавить сюда колготки, носки, туфли, крокетки, спортивную форму. И в итоге на всё минимально пришлось потратить около 10 тыс. руб. А если ребёнок учится в гимназии, то там предусмотрена своя форма, которая состоит из нескольких предметов. Подобный школьный набор обходится намного дороже.

У меня дочь учится в гимназии, — делится омичка Ольга. — Мы каждый год сдаём деньги на пошив специальной формы. В этом году собирали по 6 тыс. руб. Но что делать: статус обязывает.

Труднее всего пришлось тем родителям, у которых в семье два-три ученика, хотя здесь есть плюсы: младший спокойно может носить форму старшего брата, да и от прошлогодней канцелярии, скорее всего, что-то осталось.

Отметим, что во многих школах сегодня существует практика централизованной закупки: родительский комитет на деньги из фонда класса приобретает одина-

ковые тетради для всех учеников.

Что касается канцелярии, то здесь цены колеблются: авторучка шариковая — от 22 руб./шт., тетрадь школьная — от 3 руб., набор фломастеров — от 200 руб., альбом для рисования — от 100 руб., учебник, учебное пособие, дидактический материал для общеобразовательной школы — от 400 руб. А прибавьте сюда клей, линейки, пластилин, краски, стаканчик для воды, ножницы и ещё много всяких мелочей...

Мониторинг цен на маркетплейсах и сайтах крупных гипермаркетов показал, что собрать школьника через интернет, вопреки расхожему мнению, ничуть не дешевле. А ждать прибытия заказа дольше, да и неясно, какого качества окажется товар.

Родители уже давно заметили, что собрать дочерей в школу выходит на несколько тысяч дороже. Это и понятно: девочкам нужны банты и заколки, блестящие записные книжки и необычные пеналы, наборы цветных шариковых ручек и больше красивой и разнообразной одежды. Подготовив наших детей к новому учебному году, остаётся пожелать им глубоких знаний, внимательных учителей, добрых друзей и желая учиться, учиться...

Вера МАШКОВА.

ЧЕМ БОЛЬНА МЕДИЦИНА

Кому и куда жаловаться на врачей?

«Нам чуть не угробили в Нижнеомской ЦРБ ребёнка», — написала в соцсети омичка. «Отца более трёх часов «мурыжили» в приёмном отделении БСМП, поздно оказали помощь, и его парализовало», — поделилась другая. Как действовать в таком случае, как правильно написать жалобу и куда адресовать — об этом более подробно.

Обязанности врача входят не только лечение болезней, но и профилактика их возникновения, осмотр граждан, назначение предписаний, вежливое и уважительное отношение к пациентам; возможность получения консультации у специалиста, оказание медуслуг на основании медицинского страхования и возможность самостоятельно выбрать лечащего врача.

В случае неправомерных или неэтичных действий со стороны врача или персонала поликлиники пациент вправе пожаловаться. Среди наиболее распространённых причин жалоб — халатное отношение врача к своим обязанностям и пациенту, навязывание платных услуг и обследований в госполиклинике без необходимости, вымогательства.

Деятельность муниципальных и государственных поликлиник находится под контролем министерства здравоохранения РФ. «Горячая линия» по вопросам оказания оказания населению Омской области медицинской помощи, проведения медицинских экспертиз, медицинских осмотров и медицинских освидетельствований в медицинских организациях, подведомственных министерству, обеспечения донорской кровью и (или) её компонентами, специализированными продуктами лечебного питания, медицинскими изделиями — это тел. 8 (3812) 21-12-26 ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 8.30 до 17.45, с учётом перерыва на обед с 13.00 до 14.00. «Горячая линия» по вопросам оказания неотложной медицинской помощи — тел. 8 (3812) 95-78-08, 95-78-00, режим работы: ежедневно с 9.00 до 17.00 часов, в

выходные и праздничные дни — круглосуточно.

Каждый звонок на «горячую линию» обязательно фиксируется. Подавая жалобу на поликлинику или врача, человеку необходимо оставить свои паспортные и контактные данные и номер полиса обязательного медицинского страхования (ОМС). После этого нужно полностью изложить суть жалобы на врача или иного сотрудника поликлиники. Жалобу должны рассмотреть в течение тридцати дней со дня подачи. Анонимные жалобы не рассматриваются.

Пожаловаться на врача, кроме «горячей линии» минздрава, можно: главврачу — руководителю медучреждения, в случае возникновения претензий к профессиональной деятельности или поведению его сотрудников; в региональные отделы минздрава с помощью электронных сервисов; в страховую компанию; в суд; в прокуратуру.

Также жалобу на медицинское учреждение можно высказать устно, позвонив на «горячую линию» Росздравнадзора по телефону: 8 (800) 550-99-03. На сайте этого ведомства принимают и электронные сообщения, для этого нужно нажать кнопку «Подача обращений для физических лиц». Бумажные и электронные письма с жалобами также требуют обязательного ответа в течение 30 дней.

Если в течение тридцати дней жалоба не была рассмотрена либо отказ на претензию не был обоснован, гражданин вправе обратиться в суд или прокуратуру.

Жалоба на врача или поликлинику в письменной форме пишется в произвольном виде. Но, чтобы заявление рассмотрели, необходимо добавить: паспортные данные заявителя; номер СНИЛС; информацию о поликлинике (название, номер, адрес и т.п.); имя врача, если жалоба подаётся на конкретного специалиста; дату и место обращения; суть претензии со всеми подробностями; требования заявителя; дату написания жалобы и подпись.

Начиная борьбу за свои права, сохраняйте копии всех подаваемых вами жалоб и ответов на них. Это поможет доказать факт попытки досудебного урегулирования вопроса и сыграет в вашу пользу, если эти попытки не дадут результата и придётся обращаться в суд.

Подготовила Татьяна ЖУРАВКОВ.

Материалы выпуска подготовил соб. корр. «Правды» Антон СЕНОПАЛЬНИКОВ.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАЯ, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь).
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».
ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.
ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж № 2352. Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 14.09.2023. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.